

市政府召开第一百次重点项目建设周例会

高喜东主持

本报讯(记者 张晨阳)2月18日,市委常委、常务副市长高喜东主持召开市政府第一百次重点项目建设周例会,专题研究2021年一季度重大项目集中开工有关问题。

会议听取了市发改委和各县区、各功能区关于拟集中开工重大项目情况汇报,坚持问题导向,逐一分析研究,提出解决办法。

会议指出,这批集中开工项目呈现单体规模大、投资数额多、产业层级高等特点。下

一步,一要扩大投资,站位经济全局看项目,全力扩大有效投资。二要做实项目,核实核准项目规模和投资数额,落实项目资金和手续办理,确保项目符合产业发展方向,符合市里产业发展定位。三要开工必建,按照项目建设节点,建立全流程管理机制,尽快形成实物工作量。四要优化环境,用足用活用好重点项目建设周例会抓手,加强沟通协调和督导推进,为项目建设提供优良环境。

“走!回咱老家转一圈”

“爸爸,快看!我摘到一个又大又红的草莓。”“老公,在这儿给我拍一张照片。”2月14日,农历正月初三,郾城区李集镇西孟村绿洲种植专业合作社的草莓大棚里,许多市民带着孩子体验采摘的乐趣。

春节期间,郾城区组织开展了“走!回咱老家转一圈”乡村旅游活动,在做好疫情防控工作的同时,组织美丽乡村建设示范村、民俗文化村、种植专业合作社做好旅游接待准备工作,让市民“吃到乡土产品、看见小桥流水、听见犬吠鸡鸣、找回童年记忆”,充分了解乡村振兴战略、乡土文化传承和农业技术应用等新时代乡村内涵。

在龙城镇家马村的乡村记忆馆,市民马先生一边参观一边给儿子讲解犁耧耙、马灯、电影放映机等一个个老物件的名称和用途。爸爸讲得仔细,孩子听得认真。马先生告诉记者,他是家马村人,一直在外地工作,孩子也出生在外地,对家马村了解不多。春节带着孩子回来,一方面是和家人团聚,一方面让孩子了解以前的农村,近距离感受农村的发展变化。据家马村一名村干部介绍,仅正月初一当天,就有300多名游客到乡村记忆馆参观,“都是大人带着孩子来的”。

据了解,今年郾城区依托旅游观光专线,将文旅产业、种植产业、康养产业贯穿起来,实现“三产二带一产”,把农村“美丽资源”转化为“美丽经济”。同时,通过改善农村人居环境,吸引更多城里人到乡村观光旅游,让市民、村民有更多的获得感、幸福感。

杨俊峰

件的名称和用途。爸爸讲得仔细,孩子听得认真。马先生告诉记者,他是家马村人,一直在外地工作,孩子也出生在外地,对家马村了解不多。春节带着孩子回来,一方面是和家人团聚,一方面让孩子了解以前的农村,近距离感受农村的发展变化。据家马村一名村干部介绍,仅正月初一当天,就有300多名游客到乡村记忆馆参观,“都是大人带着孩子来的”。

据了解,今年郾城区依托旅游观光专线,将文旅产业、种植产业、康养产业贯穿起来,实现“三产二带一产”,把农村“美丽资源”转化为“美丽经济”。同时,通过改善农村人居环境,吸引更多城里人到乡村观光旅游,让市民、村民有更多的获得感、幸福感。

杨俊峰

青年镇河崔村 打造生态宜居美丽村

■本报记者 张玲玲

河崔村地处召陵区青年镇西南部,汾河、白马沟穿村而过。走进河崔村,漫步河边小道,欣赏沿河风光,喜看鸭子在河面嬉戏……徜徉在美景中,既能提振精神,让一整天都充满干劲,又可消除一天的疲惫,令人心情愉悦。

2020年以来,河崔村以建设乡村旅游示范村为目标,以人居环境改善为切入点,全力打造生态宜居美丽村庄。

河崔村新修村内道路16公里,建桥3座,修建排水沟700余米,户厕改造460户,建设文化广场2400平方米、休闲娱乐广场3处,铺设草坪1.3

万平方米。

“今年3月底,我们沿河种植的300多亩油菜将全部开花,届时我们村将举办油菜花节。”河崔村党支部书记、村主任崔连峰告诉记者,他们治理汾河、白马沟和古寨河共5700余米,整治坑塘8处,修建汾河拦河溢水坝一处,改建微派建筑门楼52处,改建民宿5家,种植红枫、广玉兰、桃树、梨树等花果林木2万余棵,新建3500平方米沙滩游园一处,将村子打造成农家乐休闲旅游村。

河崔村还发展特色农产品加工,种植了蒲公英、艾草、知母等中药材并进行深加工。

全面实施乡村振兴战略 奋力谱写“三农”工作新篇章

主办:漯河市农业农村局



二月十四日,在沙澧河风景区,个别游客为了摘花,用棍子将树枝打断。本报记者 杨光 摄

遗失声明

●编号为I410087048,姓名为刘旭航,出生日期为2008年4月15日的出生医学证明丢失,声明作废。

●漯河市北楚运输有限公司营业执照正副本(统一社会信用代码:91411100MA449NU788)、公章(编号:4111010127555)、财务专用章及发票专用章丢失,声明作废。

●郾城区沙北兰朵养生会所营业执照正本(统一社会信用代码:92411103MA425UEK83)丢失,声明作废。

●郾城区贝乐怡商行公章(编号:4111010085687)丢失,声明作废。

行政服务大厅办事忙



2月18日,在市行政服务中心黄山路大厅,市民申领失业补助金。

■文/图 本报记者 齐国霞

2月18日是春节假期后上班的第一天。虽然浓浓的年味还未散去,但是市行政服务中心黄山路大厅内已经忙碌起来。

上午9时20分许,记者来到市行政服务中心黄山路大厅入口处,扫健康码、出示行程卡、测温后进入办事大厅。

记者在一楼看到,市人社局、市医保局和市住建局等单位的服务窗口前,都有市民在办事,工作人员精神饱满,认真地查验资料、询问情况。

记者乘电梯上到三楼,看到市人社局

失业补助金申领窗口前人多,一旁椅子上也坐着等候的市民。令人欣慰的是,虽然人多,但是秩序很好。

“我和同事提前到岗,先打扫一下卫生,然后看看电脑和程序是否运行正常,以良好的精神面貌迎接办事群众。”市人社局失业补助金申领窗口负责人杨洋告诉记者,“没想到上班第一天就有这么多人来办理失业补助金。我们会热情接待每一位市民,遇到对政策、法规不太了解的群众一定耐心解释,直到群众没有疑问。”

刚办完失业补助金申领手续的市民朱沛然,对工作人员的服务连连称赞。他高兴地说:“办事大厅的工作人员服务很热情,领号、填表都有人指导,办事很顺利,心里很温暖。”

大厅二楼是企业服务窗口。前来办事的人不是很多,大厅内显得较为安静。工作人员没有人交谈,也没人大声喧哗。

走访中记者看到,因为春节放了七天假,当天到大厅办事的群众不少,有的窗口前办事市民比平时略多一些。

对此,市行政服务中心提前部署,确保服务快速、有序。

“上班前一天,我们就要求各窗口工作人员尽快收心,调整好状态,以热情的态度服务广大市民,做到工作不缺岗、服务不间断。”市行政服务中心办公室主任蔡书高告诉记者,“工作中我们严格按照要求,除本职工作外,不做与工作无关的事情,如聊天、玩手机。通过现场巡查、察看监控画面可以发现,大家的工作状态和服务态度都非常好。”

据了解,为方便前来办事的群众,市行政服务中心考虑到近期申领失业补助金的人员较多,就把这项工作转到地方大、窗口多的三楼办理。同时,一楼窗口专门为老年人等服务,为他们办理养老保险、医疗保险等事项。



就地过年成主流 本地游火热



春节期间,许慎文化园开展了“字游字在”过福年活动,吸引不少市民参加。图为2月13日上午,市民在许慎文化园汉字大道前与“祝福牛”合影。本报记者 杨光 摄

■本报记者 尹晓玉

今年春节假期,大多数市民就地过年,赏春景、看展览,本地游火热。2月18日,记者从市文化广电和旅游局获悉,2月11日至17日,全市共接待游客102.97万人次,恢复到2019年同期的87.94%。

今年春节假期,漯河本地景区呈现一派繁荣景象。城市休闲游、汉字文化游、乡村休闲游等受到广大游客青睐。开园景区、许慎文化园、小商桥景区等我市重点监测的旅游景区共计接待游客33.84万人次,旅游收入达792.21万元。

此外,沙河国家湿地公园、贾湖国家遗址考古公园、裴城古村落等景区成为家庭游、亲子游的好去处,游客纷纷到那里享受田园生活,感受民俗文化,领略人与自然的和谐之美。

公共文化方面,市图书馆7天假期接待进馆游客800人次,举办线上活动8场,参加人员1600人次;市文化馆举办活动17场,共接待游客8785人次,线上服务活动受益人员近4万人次。

总体来说,今年春节假期,全市文旅市场安全有序、继续回暖,未发生安全责任事故。

擘画新蓝图 奋进“十四五”

(上接01版)

只有真抓才能攻坚克难,只有实干才能梦想成真。当前,我市发展位势进入强化期,改革创新进入加速突破期,对外开放进入快速跃升期,工业化城镇化进入深化提质期,治理体系进入现代化

转型变革期,面临的改革发展稳定任务之重前所未有、矛盾风险挑战之多前所未有,但经济长期向好的基本面和内在向上的基本趋势没有改变。全市各级各部门都要以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,胸怀“两个大局”,增强机遇意识和风险意识,保持战略定力,勇于知难而进,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,结合自身实际,发扬钉钉子精神,一张蓝图绘到底,一任接着一任干,把“八区联动”的战略部署落

实落地,争取早见成效。

“诗家清景在新年,绿柳才黄半未匀。”让我们从这万象更新、生机勃勃的春日出发,合力谱写新时代漯河奋勇争先出彩添彩绚丽篇章,共同绘就活力善治幸福安康新漯河的壮美画卷。

舞阳县获全省信访工作四项荣誉

(上接01版)由县委政法委牵头,公安、信访等部门组成联合督导组对乡镇和部门的重点案件、重点信访工作开展督导检查。

该县创新工作举措,把重点约访和带案下访列入领导接待的重要内容,对一些“钉子案”“骨头案”确定包案领导,带案下访,化解矛盾,解决问题。2020年以来,县级党政领导共接待来访群众792人次。对于重点案件、复杂疑难案件和重大突发信访事项,实行县级领导包案,确保案结事了。针对某个领域、行业、部门发

生的重大信访问题,由县级领导牵头,成立工作专班,组织相关乡镇和部门工作人员联合处访攻坚。针对村“两委”换届引发的信访问题,由人大、政法、公安、民政等单位组成联合处访组,受理相关信访问题76个,目前已办结62个。以“重信重访”“赴京涉访”“问题楼盘化解攻坚”“信访矛盾化解百日攻坚”“信访助力脱贫攻坚”5项专项行动为载体,排查化解热点、难点信访问题320余个,自查信访积案37件,化解中央和省交办“重信重访”

案件68件,化解问题楼盘9个,为近800户群众办理了不动产证,妥善解决了一批信访突出问题,重复信访化解、问题楼盘化解攻坚工作位列全市第一。

在坚持依法治访上,该县专门印发逐级走访、理性信访宣传6万余份、《宣传手册》2万册,设立大型宣传栏2个、电子屏2块,在国家、省、市媒体发表信息13篇,引导群众依法逐级走访。制作的信访动漫片《要信访听我说》,先后被省信访局和国家信访局向全省、全国推广。引

导群众“网信”少“走访”,在县政府网站发布《舞阳县网上信访手机信访投诉指南》等,公布县委书记、县长、信访局长手机号码,建立舞阳信访微信公众号,努力打造网上信访主渠道,网上信访占比达90.4%。成立由县委政法委牵头,法院、检察院、公安、信访等部门组成的专班,为14个乡镇8个局委的重点信访人员建立档案,构建“一人一档”办理机制,逐案施策,重点整治,收到良好效果。

赵明奇 赵文浩 陈帅鹏

春节期间 漯河天阳供热公司 多举措保障供热系统稳定运行

■本报记者 王艳彬

农历大年三十晚上,漯河天阳供热公司的职工们正准备吃刚煮熟的饺子时,接到了停热通知。大家二话不说,拿起工具,戴上安全帽便奔赴停热现场。

漯河天阳供热公司总经理股春春告诉记者,春节期间,为保障居民小区、医院、酒店宾馆以及公建单位的采暖用热,公司通过狠抓供热质量、应急队伍、物资装备、组织领导等“六个保障”,保证供热系统安全、稳定运行。

做好春节期间的调度工作。春节期间,由于全市的用热负荷大幅减少,热网调度人员根据不同用户的用热特点,积极调整热网运行方式,全天24小时监控供热变化情况,保证管网安全运行,保证供热安全、平稳。该公司运营负责人刘军军说:“春节期间,我们公司大部分工作

人员坚守在岗位上,不敢有丝毫懈怠。只有居民家里热了,企业热用户能够正常生产,我们心里才踏实!”

做好管网检修维护工作。春节期间,该公司加大日常巡视检查和设备维护力度,确保管网安全、平稳运行。该公司还提前制订了节日期间应急抢修预案,检修维护人员和抢修人员24小时轮岗值班,全面检查供热管网,全力做好设备、设施维护,做到工作无死角,发现问题及时处理,确保市民温暖过节、用户正常生产。

该公司还利用春节假期宝贵时间,提前部署,精心组织,对部分管网实施了检修。目前,检修工作已经保质保量按时完成,共安排检修项目14项,包括主管网连通、更换阀门和补偿器、管网技改以及增设阀门井等。通过检修,消除了管网运行中存在的安全隐患,使管网设备完好率达

100%,为2021年管网稳定运行打下坚实基础。该公司副总工程师张海涛说:“本次检修任务量大、时间紧,公司员工以全市供热大局为重,舍小家顾大家,放弃与家人团聚的机会,连续多天工作到半夜11点多,充分发扬了艰苦奋斗、连续作战的优良作风,加班加点完成了检修任务。对大家来说,检修保质保量按时完成,就是过了一个‘好年’!”

做好春节期间的停(供)热工作。由于春节假期较长,停(供)热用户较多,为了保证停(供)热工作有序开展,春节

前该公司对全部工业用户的停(供)热时间进行了摸底调查,对用户的停(供)热工作进行了安排,做到分工明确、人员到位。该公司工程部副经理晋少辉说:“停(供)热是关系安全的大事,一点都不能马虎。有的企业要求大年三十晚上停热,有的要求正月初一停热,春节期间每天都要进行停(供)热操作。”

为让全市人民度过一个欢乐祥和、温暖惬意的春节,漯河天阳供热公司职工坚守岗位、奋战一线、尽职尽责,采取多项措施,确保供热工作安全、有序。



集中供热 会给我们带来什么